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Ergebnisprotokoll Nr. GR/004/2026
über eine öffentliche Sitzung des Gemeinderates

am 20.04.2026 (Beginn 19:00 Uhr; Ende 20:50 Uhr)

im Bürgersaal des Rathauses Ihringen
(Tagungsort- und Raum)

Tagesordnungspunkt Nr. 1
Bürger- und Jugendfrageviertelstunde I

Tagesordnungspunkt Nr. 2
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung

Tagesordnungspunkt Nr. 3
6. Änderung der Benutzungs- und Gebührensatzung für die gemeindeeigenen Hallen, Räume
und Säle

Beschluss (einstimmig):

Der Gemeinderat beschließt den in der Anlage beigefügten Satzungsentwurf zur „6.
Änderungssatzung der Benutzungs- und Gebührensatzung für die gemeindeeigenen Hallen, Räume
und Säle der Gemeinde Ihringen“ vom 20. April 2026.

Tagesordnungspunkt Nr. 4
Natürlicher Klimaschutz auf kommunalen Grünflächen

Beschluss (mehrheitlich 14 Ja, 4 Nein):

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der Antragstellung der KfW-Förderung. Im Falle
einer Förderzusage bedarf es eine weitere Beratung des Rates im Rahmen der Haushaltsberatung.



Tagesordnungspunkt Nr. 5
Ausbau der Radinfrastruktur durch zusätzliche Rad-Abstellanlagen

Beschluss (einstimmig):

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung mit der Errichtung zusätzlicher Fahrrad-Anlehnbügel zur
Förderung des Radverkehrs.

Tagesordnungspunkt Nr. 6
Aufteilung und Verwendung der Förderung aus dem Länder-und-Kommunal-
Infrastrukturgesetz LuKIFG (Sondervermögen Infrastruktur)

Beschluss (einstimmig):

1. Der Gemeinderat beschließt die Aufteilung der der Gemeinde Ihringen zur
Verfügung stehenden Mittel aus dem Länder-und-Kommunal-Infrastrukturgesetz –
LuKIFG auf die Ortsteile Ihringen und Wasenweiler entsprechend der Berechnung
nach der Verwaltungsvorschrift LuKIFG des Landes Baden-Württemberg nach den
Einwohnerzahlen der Jahre 2023 und 2024.

2. Der Gemeinderat beschließt die Mittel für den Ortsteil Ihringen in Höhe von
3.298.913,48 € komplett für den Neubau des Kindergartens „Hinterhöf“ einzusetzen.

3. Über die Verwendung des Anteils für den Ortsteil Wasenweiler wird bei Vorliegen der
Fördervoraussetzung einer Investitionsmaßnahme im Ortsteil Wasenweiler
entschieden.

Tagesordnungspunkt Nr. 7
Vergabe zur Beantragung der BEG-Förderung, Neubau Kindergarten Hinterhöf

Beschluss (einstimmig):

Der erforderliche Nachtrag an die Holzhausfabrik aus Breisach für die Erfüllung der

Fördervoraussetzungen wird freigegeben. Sollte der maximale Kostenrahmen i.H.v. 30.000 € brutto

überschritten werden, ist das weitere Vorgehen im Gemeinderat zu besprechen.

Tagesordnungspunkt Nr. 8
Vergabe von Putz- und Malerarbeiten Kirchstraße 23/25

Beschluss (einstimmig):

Der Auftrag wird an die Firma Strittmatter aus Vogtsburg zu einer Angebotssumme von 308.028,86
€ brutto vergeben.



Tagesordnungspunkt Nr. 9
Bauantrag im Kenntnisgabeverfahren zum Abbruch baulicher Anlagen (Wohngebäude),
Scherkhofenstraße

Der Bauantrag wird zur Kenntnis genommen.

Tagesordnungspunkt Nr. 10
2. Offenlage: Teilfortschreibung „Windenergie" des Regionalplans

Beschluss (mehrheitlich 13 Ja, 6 Nein):

Die Gemeinde Ihringen stimmt der Suchraumkulisse für die Gebiete zur Nutzung von Windenergie
zu.

Tagesordnungspunkt Nr. 11
24. punktuelle Änderung des Flächennutzungsplans im Bereich "Emletweg rechts",
Gemeinde Merdingen
a) Vorberatung zur Behandlung der im Rahmen der frühzeitigen Beteiligung eingegangenen
Stellungnahmen
b) Vorberatung zur Billigung des Entwurfs
c) Vorberatung zum Beschluss über die Durchführung der Offenlage

Beschluss (einstimmig):

a) Der Gemeinderat der Gemeinde Ihringen empfiehlt dem gemeinsamen Ausschuss nach
Abwägung der öffentlichen und privaten Belange untereinander und gegeneinander die im
Rahmen der frühzeitigen Beteiligung eingegangenen Stellungnahmen entsprechend der
Zusammenstellung des Planungsbüros FSP Stadtplanung (Stand 24.03.2026) zu
berücksichtigen.

b) Der Gemeinderat der Gemeinde Ihringen empfiehlt dem gemeinsamen Ausschuss den Entwurf
zur 24. punktuellen Änderung des Flächennutzungsplans im Bereich „Emletweg rechts“ (Stand
24.03.2026) zu billigen.

c) Der Gemeinderat der Gemeinde Ihringen empfiehlt dem gemeinsamen Ausschuss die
Durchführung der Offenlage gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB.

Tagesordnungspunkt Nr. 12
Offenlage: Vorhabenbezogener Bebauungsplan „Käppele II – Abril Rebdorf" in Vogtsburg-
Bischoffingen

Beschluss (einstimmig):



Die Planung wird zur Kenntnis genommen. Die Belange der Gemeinde sind nicht erkennbar berührt.

Tagesordnungspunkt Nr. 13
Offenlage: 11. punktuelle Änderung des Flächennutzungsplans der Stadt Vogtsburg im
Kaiserstuhl, Gemarkung Bischoffingen

Beschluss (einstimmig):

Die Planung wird zur Kenntnis genommen. Die Belange der Gemeinde sind nicht erkennbar berührt.

Tagesordnungspunkt Nr. 14
Bürger- und Jugendfrageviertelstunde II

Tagesordnungspunkt Nr. 15
Mitteilungen der Verwaltung

Tagesordnungspunkt Nr. 16
Anfragen


